

打造宜居家园 共享绿色福利

# 新县森林城市建设谱写新篇章

信阳消息(聂建武 王 鸿)金秋时节,俯瞰新县,处处天蓝水碧、绿树浓荫,城乡绿道、景观通道、生态廊道连点成片……

在这硕果累累的时节,从2019年全省森林城市建设工作会议上又传来喜讯,新县荣获首批省级森林城市荣誉称号。

森林城市既是一个城市生态文明建设的成果体现,也是城市综合竞争力的体现。回顾老区创森之路,新县紧扣“山水红城、健康新县”发展定位,大力实施生态立县战略,努力打造践行“两山”理论河南示范区、展示美丽中国战略的中原样板地。

凝心聚力,描绘如画蓝图。该县高标准编制《河南省新县省级森林城市建设规划(2018-2027年)》;成立县委书记任政委、县长任指挥长,15个副县级领导干部任副指挥长,51个部门和乡镇负责人为成员的高规格创建森林城市工作指挥部;健全县、乡、村三

级林长责任制,5名县级林长、89名乡级林长、615名村级林长为新县创建省级森林城市提供了有力的组织保障。

彰显特色,厚植生态优势。该县实施“三线两区一城一乡一河道”工程,落实廊道建设、城乡绿化提升、河流绿化美化、景观苗木基地、特色经济林、古树名木保护六大任务;突出造林绿化的生态效能和旅游景观效能相结合,推动绿化向彩化、美化升级;组建成新县树木博物馆和特色森林小镇驿站,出台《新县古树名木管理办法》,为古树名木撑起“保护伞”。

多元投入,强化资金保障。该县将森林城市建设工程纳入财政预算,重点推进古树名木保护、森林公园、自然保护区、湿地公园、生态景观林带工程建设;鼓励企业、社会团体、公民投资,推进森林进城、森林环城、森林乡村和立体绿化等增绿工程建设。据统计,新县

“创森”共筹措各类资金40441.75万元,其中,财政投资18699.25万元,利用项目资金8452万元,民间资金13290.5万元。

2017年至今新县累计完成义务植树193万株,造林9.12万亩,森林抚育完成20.22万亩,完成了27个美丽乡村建设任务,全县森林覆盖率达78.56%,植被覆盖率达95%。先后荣获“全国绿化模范县”“国家园林县城”“国家生态县”“国家生态文明建设示范县”等多项国家级荣誉。

通过“创森”,全社会植绿护绿爱绿意识不断增强,农村人居环境明显改善,老百姓的获得感、满足感不断提升。

“森林城市建设只有起点,没有终点,我们将深入践行绿水青山就是金山银山理念,以建设森林城市为载体,努力让老区大地山更绿、水更清、天更蓝、环境更优美。”新县林业和茶产业局负责人动情地说道。

## 县区传真



### 固始县黎集镇

## 主题教育聚脱贫动力

信阳消息(张继全)随着“不忘初心、牢记使命”主题教育的深入开展,固始县黎集镇紧扣主题教育总要求,围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”,凝聚强大动力决胜脱贫攻坚。

率先作为强担当。该镇党政班子成员聚焦脱贫攻坚工作,牵住主题教育的“牛鼻子”,积极发挥先锋模范作用,在“三散”大气污染治理、夜间巡河打击盗采黄砂行为、秸秆禁烧等艰巨工作中,时时处处走在前,以身作则,不畏艰难,敢于碰硬。

为民服务解难题。该镇各村(街、社区)以主题教育为指导,以纪律制度为约束,不断查找在基础设施、产业发展、安全住房、安全饮水、环境卫生、教育医疗、思想意识等方面存在的短板弱项,纳入主题教育为民办实事内容之中。多方争取项目资金,大力实施了兴修大塘、硬化道路、安装路灯等民心工程。

真抓实干强作风。全镇党员干部坚持问题导向,扎实开展扶贫对象动态信息采集、“七个不落一个不少”大排查、“两不愁三保障”及饮水安全突出问题排查,准确查找工作中的问题与不足,制定具体的整改措施。镇党委政府对整改情况,逐一进行验收,确保工作落地落实、人民群众满意。

### 罗山县朱堂乡

## 文艺汇演传文明新风

信阳消息(孔祥祿)11月9日,罗山县舞台艺术送基层文艺演出走进该县朱堂乡,分别在同心购物广场、街镇文化广场举办两场演出,受到了群众的点赞。

演出还没开始,乡亲们就早早的来到了演出地点,大家边聊天边期待接下来的表演,现场热闹非凡,不一会儿,演出开始了,欢快的音乐和优美的舞姿一下子吸引了观众的注意力,精彩的表演为居民们献上了一场丰盛的文化盛宴,现场时不时响起热烈的掌声和叫好声。有些节目中还很巧妙的融合了中国特色社会主义价值观,宣扬了时代精神,传承了忠孝礼义、艰苦奋斗、勤俭节约等优良传统,使居民在潜移默化中受到激励鼓舞。现场喝彩不断,氛围十分热烈,观众与演员还有着互动,真正让居民们感受到了艺术的魅力和精神上的充实。

据了解,为做好文化惠民工作,今年以来,朱堂乡积极联合上级文化部门、组织乡内文艺团体开展文化进村组活动,把文艺表演、文体活动送到群众家门口,丰富群众精神生活,传播文明新风,增强群众的幸福感、获得感,激发群众干事创业的内生动力。



11月8日,立冬。光山县弦山街道办事处椿树岗村天隆农业蔚蓝合作社社员正在地里收获球生菜。该合作社种植的26个扶贫蔬菜大棚120多亩球生菜,现喜获丰收,亩均收入达6000元。合作社吸纳32名村民在家门口就业,并向村民传授球生菜种植技术,带动他们共同走上致富路。 谢万柏 摄

## 下好“先手棋” 加固“防火墙”

### 固始县公安局徐集派出所时刻拧紧辖区校园“安全阀”

信阳消息(马晓冲)近年来,固始县公安局徐集派出所充分发挥公安机关职能作用,时刻拧紧辖区校园“安全阀”,积极为广大师生营造和谐、稳定、有序的校园环境,受到全乡干群一致好评。

法制教育常抓不懈。该所民警分别担任辖区中小学、幼儿园法制副校长,定期到校上法制课,对学生进行法律法规、道德修养、安全常识等教育。同时通过案例分析,以案说法,引导青少年学生从小学懂法、自觉守法。

校园环境治理有力。该所结

合工作实际,统筹安排警力,坚持在学生上学、放学时间及重要路段进行巡逻防控,严防意外事故发生。建立校园“护校岗”,对校园周边活动频繁的社会闲散人员进行严格盘查,严防不法人员进校园。加强对学校周边娱乐场所、饮食摊点等复杂部位的检查管理,净化校园周边治安环境。

隐患排查不留死角。该所要求校园监控和一键式报警装置全覆盖,校门口全部设置硬质防控装置,正课时间实行封闭式教学,实现了校园内部安全隐患清零。

涉校案件重拳打击。有段时间,一些刚踏入社会的无业青年,经常到徐集乡直中学骚扰,甚至打骂学生。该所得知情况后,及时派出民警进行调查取证,先后对多人予以治安拘留,从根本上保证了正常教学秩序。

防溺水工作扎实有效。2017年以来,该所将辖区分成5个片区,由民警牵头率领全乡400名公益岗位人员,对重点水域、危险水区24小时不间断巡查,3年来全乡未发生一起学生溺水事件,受到信阳市政法委的充分肯定。